
Abstrakt bakalářské práce 

Východiska: Péči o adiktologické klienty v konfliktu se zákonem zajišťují některé nestátní 

neziskové organizace s touto specializací již mnoho let. Od roku 2018 začíná vězeňská služba 

rozšiřovat tým pracovníků služeb pro adiktologické klienty o nové pozice civilních pracovníků, 

vězeňské adiktology. Možnost péče o klienty ve vězení začíná být více rozmanitá. Otázkou je, 

jak je na tyto změny připraven již zavedený systém péče z pohledu pracovníků neziskových 

organizací. 

Cíl práce: Hlavním cílem výzkumu je představit služby pro adiktologické klienty ve vězení 

poskytované pracovníky vězeňské služby a služby pro klienty v konfliktu se zákonem, 

poskytované pracovníky nestátních neziskových organizací, kteří do věznic docházejí. Podstata 

výzkumu tkví ve zjištění, jak reaguje zavedený systém služeb pro klienty v konfliktu se 

zákonem na změny ve vězeňském systému v souvislosti se zavedením pozice vězeňských 

adiktologů a zda mezi nimi existuje určitá spolupráce.  

Metody: Data byla získána formou kvalitativního výzkumu, pomocí polostrukturovaného 

rozhovoru s pracovníky služeb pro klienty v konfliktu se zákonem a vězeňskými adiktology. 

Celkem bylo provedeno 10 rozhovorů. Získané informace byly přepsány do podoby textu a 

následně analyzovány pomocí metod kódování a trsování. 

Výsledky: Z výzkumu vyplývá, že pokud je tomu v dané věznici umožněno, ve vzájemné 

spolupráci vidí smysl jak vězeňští adiktologové, tak pracovníci služeb nestátních neziskových 

organizací. V cestě této spolupráce však stojí několik překážek. Patří mezi ně malé úvazky 

pracovníků, nepravidelné či ne příliš časté docházení pracovníků ze sektoru služeb pro klienty 

v konfliktu se zákonem a nedostatečná možnost realizace a podpora programů pro odsouzené 

se závislostním problémem ze stran vedení věznic. 

Diskuze a závěr: Metody použité v tomto výzkumu by mohly být více zdokonaleny. Osobní 

interview by pro tento typ kvalitativního výzkumu byl vhodnější. V nadcházejících studiích 

k tomuto tématu by měl být rozšířen soubor respondentů o všechny pracovníky ve službách pro 

klienty v konfliktu se zákonem a civilní zaměstnance vězeňské služby na pozicích adiktologa, 

aby bylo možné vysledovat odlišné názory a návrhy pro zlepšení vzájemné spolupráce. 
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